# 书画溢彩 翰墨飘香

### 徐汇区书画协会携带60幅书画精品远渡

□ 记者 殷志军 陆翔 徐喆衎

金色五月初,来自徐汇区 书画协会代表团一行的 18 位 书画家,携60幅精品大作,应 日中书画篆刻交流会的邀请, 欣然出席在名古屋市中心的爱 知县美术馆《第十届日中书画 展 龙的传人——中医药书画 展》开幕庆典仪式。

中国驻名古屋副歌总领事 季文斌、领事张林曦,名古屋市 观光文化交流局远藤刚部长,名 古屋市国际交流担当山田牧男 课长,日中书画篆刻交流会胡永 华会长,中部日本书道会名誉顾 问后藤汀莺和徐汇区书画协会 陈峨会长为展览会开幕式剪彩。

此次参展的书画家们,通过 手中的笔墨,描绘了中医药文化 的美好图景,书写了传世的经典 名言。为表彰艺术家们的精彩创 作,展览会的后援单位分别为作 者颁发了中国驻名古屋总领事 奖、名古屋市长奖、名古屋市教 育委员会奖、中日新闻社奖、《人 民日报海外版》日本月刊奖。



徐汇区书画协会会长、中方 书画代表团的陈峨团长表示,中 日两国的书法和绘画作为传统 艺术形式,承载着悠久的历史和 丰富的文化内涵, 也是两国民 间文化交流的坚强纽带。这次 用悠久的书画形式来弘扬中国 传统的中医药文化,通过这个 切磋平台,展示了两国在书法 和绘画艺术领域的创作成就, 共享其艺术魅力,意义非凡。

名古屋观光文化交流特命 大使、日中书法篆刻交流会会 长胡永华在开幕式的答谢词中 说道:"今年正值我旅日生涯的 第30个春秋,我能为两国民间 的文化艺术交流尽一份微薄之 力,感到十分地荣幸。"

在为期一周的展出中,爱 知县艺术文化中心总长神田真 秋,《人民日报海外版》日本月 刊中部支社社长郑兴, 日本书 道篆刻研究团体白圭社会长丹 羽常见、副会长小坂克子,中国 著名演员顾艳等近五百多位嘉 宾前来欣赏品鉴, 让这金色的 五月书画溢彩,翰墨飘香。

## 志愿讲解演绎红色故事

徐汇劳模们用特殊的方式庆"五一"

"我们生长这个时候,假如 毫没牺牲,毫不能奋斗,简直不 能立足了!"一封向警予烈士的 家书,纸短情长,在龙华烈士纪 念馆第二展厅向警予烈士的展 陈前读来,更是让人感慨万千。

朗读者,是龙陵劳模志愿 讲解团成员之一、上海市五一 劳动奖章获得者万莉娜。目前, 徐汇区总工会和龙华烈士陵园 共同推出的"劳模志愿讲解 日",对社会公众开放讲解。

区总工会副主席屠刚介 绍,此次在常规的劳模志愿讲 解中,特意增加了周晴、万莉娜、 王向导、兰凡、陈俊峭等5位劳 模先进的现场演绎, 分别讲述 革命烈士秋瑾、向警予、赵世炎、 何孟雄、缪伯英的英雄故事。 "这是龙陵劳模志愿讲解团为庆 祝五一劳动节推出的特殊节目, 也是对志愿讲解的深度延续,都 是为了更好地讲好红色故事。"

事实上,这一段看似简简单 单的演绎,背后是无数次的用心 排练。前期,在龙陵社教部的大 力支持和专业指导下,5名从来 没有相关演绎经验的劳模先进 多次培训。反复地练习、走位、对 词,大家克服各种困难,出色地演 绎出了革命烈士的精神和追求。

王向导是在来回奔波的飞 机上背诵台词,周晴每天开车 时都会听几遍自己的录音,饰 演英雄夫妻的兰凡、陈俊峭更 需要配合。他们经过对英雄事 迹地深入学习、磨合排练,将一 个个鲜活的英雄人物的悲壮故 事演绎得感人至深。"他们演得 真好! 把这对革命夫妻的生离 死别、革命壮志真正地呈现出 来了。"现场观看的新徐汇集团 工会主席徐英铭感叹。

市劳模和五一奖章获得者 们的倾情演绎,以及场馆的多媒 体互动展示将观众带回了那个 烽火连天却又热血澎湃的年代。

"这次参观,不仅是一次对 过去的回顾,更是面向未来的启 示与鞭策。"来自上海市浦东教 育发展研究院的青年教师李盈 说,自己更应传承他们的精神, 为教育事业贡献自己的力量。

当天,在正式讲解前,"跟 着劳模做志愿"龙陵劳模志愿 服务团队新成员的入团仪式举 行。市总工会宣教部副部长李 明、龙华烈士纪念馆副馆长朱 晓丽等为市劳模李培蕾、市五 一奖获得者王向导、机关志愿 者王雪微、施婧慈、姜颖、非公企 业职工志愿者戴亚楠、大学生志 愿者赵飞佩戴上志愿者胸牌。

屠刚表示,龙陵的志愿讲 解贵在坚持,每月30日志愿团 队成员都有意地预留着时间来 参加,不想错过;重在主题,每 月都会确立不同的主题、针对 不同的观众人群,推出各具特 色的讲解主题;意在传承,不管 是去年中小学生志愿者的加 入,还是非公企业职工志愿者 的加入,这次特别是赵飞,是 讲解团吸纳的首位大学生志 愿者,他刚代表龙陵参赛荣获 了首届"博协杯"全国博物馆 讲解大赛二等奖,他的加盟将 让志愿者向高校拓展和延伸。 "这些都是'跟着劳模做志愿' 的溢出效应,也是志愿精神的 传承。" (来源:《文汇报》)

# 感受国潮魅力 体验游购娱一体

徐家汇国漫游戏节进行中

□ 记者 曹香玉

"五一"假期,徐家汇商圈推 出丰富多彩、热闹非凡的商旅文 体融合营销活动。4月30日晚, 商圈"四屏联动", 点燃消费激 情。当前,国漫游戏节正火热进 行中,开启一场跨次元的冒险。

#### 米哈游"星梦偕游"线下主题展

"星梦偕游"线下主题展正 如火如荼在商圈进行中,假日刚 开始就吸引了众多玩家前来打 卡、集章,商场内外挤满了拉着 行李箱赶来体验的年轻消费者。

本次主题展的7大点位分 布在商圈 6 大商场和天钥桥路 口袋公园,涵盖游戏场景线下 首展、联名周边首发、限定互 动、集章打卡、消费满赠周边等 形式。

穿过放置于港汇恒隆正门 外广场的"洛星之锚",抵达港 汇恒隆内街的"星与梦的回响" 舞台,游客即可品鉴经典原声 的现场演奏;在T20大厦西侧 广场,游戏角色"松雀"化身为 玩家送上"见福心喜"的节日祝 福;在美罗城五楼,置身循环播 放着游戏角色动画的 IP 展陈 长廊,游客在领略声、光、色于 一体的独特感官体验的同时, 还可以在同楼层的"洛星百 货",购买官方文创周边……

此外,各商场还推出多重 促消费举措, 让广大消费者既 能享受优惠购物,又能感受打 卡乐趣和国潮魅力, 实现逛购 娱一体。

#### 腾讯"夏日热恋·爱在徐汇"

《光与夜之恋》五位男主化 身魅力衡复文化宣传大师,在 吴界广场、衡山坊广场以及黑 石公寓等待着与全国玩家相约 徐汇区的梧桐树下, 感受浪漫 底蕴、见证武康大楼 100 周年。

高度还原的定制海边巴 士、充满恋爱感觉的粉色语录 地贴、被精致花艺围绕的男主 合影立牌,与衡复风貌区建筑 共同构筑了夏日浪漫的主题。

假期首日,刚过10点,现 场队伍已排起了长龙挤满等待 打卡的游客,等待着与光与夜 之恋五位男主同框合照。据不 完全统计,活动首日开始3小 时内吴界广场、衡山坊广场以 及黑石公寓打卡人数累计已破 万人次。

据悉,本次国漫游戏节作为 徐汇区"五五购物节"的重要组 成部分,深度融合了文商旅体 展,旨在打造好看、好拍、好购、 好吃、好玩的一体化消费场景, 以海派"时尚范"掀起徐汇"购物 潮",最大限度释放消费活力。

### 徐汇区社会调解组织孵化基地揭牌成立

□ 记者 李梦婷 肖乐鑫

在徐汇滨江党群服务中 心,一场"调解促和谐"系列活动 启动仪式暨首场调解沙龙活动 日前拉开帷幕。活动中,徐汇区 社会调解组织孵化基地揭牌成 立,有力激发了创新社会治理的

新活力,成为本场活动的焦点。

徐汇区司法局坚持和发展 新时代"枫桥经验",构建优势 互补、协调联动的多元解纷格 局,围绕社会组织高质量发展 目标,预备设立徐汇区社会调

解组织孵化基地,推动社会组 织在参与矛盾纠纷化解、创新 社会治理中更好发挥作用。

据悉,"社会调解组织孵化 基地"将依托区公共法律服务 中心(区非诉讼争议解决中心)

创新、服务为一体的可持续发 展的社会调解组织生态园,通 过优质资源、精品内容的精准 投放与双向输出, 为新兴社会 调解组织提供综合保障、规范 引导、能力提升、资金链接等服 务,创造一个促进交流互鉴、合 作共赢的新样本。

平台,成为融孵化、培育、示范、